
 
 

  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 
 

  مبحث  نام درس

  الأخلاقِمن آيات  )2( زبان قرآن ،عربي

 Understanding People  )2( انگليسي زبان

  هندسه تحليلي و جبر  )2( رياضي

  تنظيم عصبي + حواس  )2( زيست

  الكتريسيته ساكن  )2( فيزيك

  قدر هداياي زميني را بدانيم  )2( شيمي
  
 

 آزمون اول
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     )2( زبان قرآن ،عربي  

  ِن آيات الأخلاقم  
  16تا  1هاي  صفحه  

  
 

  و الأدقَّن عي وابِ لفي  الأصح4-1( لتّرجمةِالج(: 

! الدنيا في شدَيدةً عقوبةً لمؤمنينَا السيئةَ الخصالَ يظهِرونَ للذّينَ االلهُ وضعَ قَد« - 1   كتاب درسي) 4تا  2هاي    فحهمرتبط با متن درس ص(  …خداوند »: و الآخرةِ

 است! داده قرار آخرت و دنيا در شديدي مجازات دهند، مي نشان را مؤمنان بد هاي ويژگي كه كساني براي) 1

 دهد! مي قرار آخرت و دنيا در شديدي مجازات كنند، آشكار مي را مؤمنان ناپسند هاي خصلت كه كساني براي) 2

 خواهد كرد! به سختي مجازات آخرت و دنيا در كنند، آشكار مي را مؤمنان ناپسند هاي ويژگي كه كساني را) 3

  كند! مجازات مي آخرت و دنيا در به شدت دهند، نشان مي را مؤمنان بد هاي خصلت كه كساني را) 4

 كتاب درسي) 3مرتبط با متن درس صفحة (    »:إيجاد الدسيسة عليَهم!هدف بِعدائهم لأالآخَرينَ عن  علوماتليحصل على م ياًخف عملُذي يهو الُّ الجاسوس« - 2

  بدهد! شاندشمنان ايجاد كردن توطئه به را جهت معلومات ديگران تا كند مي كار پنهاني كه همان كسي است كننده تجسس) 1
 ها به دست آورد! ايجاد توطئه براي آن دشمنانشان با هدف براي ديگران مورد در را اطلاعاتي تا كند مي كار مخفيانه كه همان كسي است جاسوس) 2

  كند! كند و عليه او توطئه مي مي پيدا دشمنانش بدهد به ديگران مورد در را اطلاعاتي تا كند مي كار مخفيانه كسي را كه جاسوس) 3
  كند! پيدا با هدف ايجاد توطئه دشمنانش از طريق ديگران براي را معلوماتي تا كوشد مي در خفا كه كسي است آن كننده تجسس) 4

3- »!الجنوبي في الجزء قعي و أعمقُ مكانه ن منابعهيرةٍ في العالمِ التّي خمسة بلدان تسَتفدن محأكبرُ ب َدرسي) كتاب -ترجمة تركيبي(    »:خَزر 

 ترين قسمتش است! كنند و بخش جنوبي آن ژرف برداري مي هاي جهان است كه پنج كشور از منابعش بهره خزر از بزرگترين درياچه) 1

 ترين جاي آن در بخش جنوبي واقع شده است! كنند و عميق طوري كه پنج كشور از منابعش استفاده مي هاي جهان است به خزر بزرگتر از ساير درياچه) 2

   ترين جايش در قسمتي از جنوب آن است! برند و ژرف جهان است كه پنج كشور از منابع آن بهره مي ةدرياچخزر بزرگترين  ي هدرياچ) 3

  ترين جاي آن در قسمت جنوبي قرار دارد! كنند و عميق جهان است كه پنج كشور از منابعش استفاده مي ةدرياچخزر بزرگترين ) 4

  كتاب درسي) -تركيبي ترجمة (  عين الصحيح: - 4
  !كني چه ناپسند دارند، ياد مي كني و آنان را به آن جويي مي چرا از برادرانت عيب!: لم تعَيب إخوانكَ و تَذكُرهم بما يكرهونَ )1
  !اي عمومي هست ما در تهران كتابخانه خانةدر نزديكي !: كانَت قُرب بيتنا في طهرانَ مكتبةٌ عامةٌ) 2
  !آموزش را از راه خود گمراه كند شك معلمّ دوست ندارد كه دانش بي!: معلِّم لا يحب أن يضلَّ تلميذهُ عن سبيلهإنَّ ال) 3
  !كنيم پذيرد هنگامي كه گناه مي پروردگاري داريم كه توبه را مي!: لنَا رب يقبلُ التوّبةَ عندما نَكونُ مذنبينَ) 4

  كتاب درسي)-مفهوم تركيبي (    تينِ أو المترادفتينِ: حول المتضاد غيرَ الصحيحعين  - 5
1 ( الخَفي≠  ر / عابالظاّه= َتّقَي ) 2  زَلما=  بئس / خاف≠ مع3  ن ( ِالفَلَق  ≠كَره / بي ) 4  الشَّفق =أحدت  =أهيأعطَي / الم≠ يالح  

  كتاب درسي) 5مرتبط با اعلموا صفحة (  .!»أصغَرُ من ...« .... للفراغينِ حسب المعني:  الخطأعين  - 6
    البحر -المحيط) 2    البلد -المدينة )1
  السوق -المتجر) 4    المشمش -العنب) 3

7-  جرورو الم التّفضيلِ و الجار ن ما فيه اسمكتاب درسي) 11صفحة  1مرتبط با تمرين (  :معاًعي  
1( !ها الأصدقاءو شرّ ال أيخُلقُه فه رضي بِه الآخَرونَ أبداً!) 2   ناّسِ!من ساءلا تَذكُرْ ما لا ي  
  أنا احُب الدر، ذلك من الأحجارِ الغاليةِ!) 4   يذهب أقوي الرجّال نحو ساحةِ المباراةِ!) 3
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8-  حيحن الصعي ة الكلماتن نوعيذ«عليَ التّرتيبِ: عنافبة/ مناسال/ مهكتاب درسي) 9مرتبط با إختبر نفسك صفحة (  »ج  
  اسم التّفضيل -اسم المفعول -اسم الفاعل) 2   اسم التّفضيل -اسم الفاعل -اسم المبالغة )1
  اسم المكان -اسم الفاعل -اسم الفاعل) 4   اسم المكان -اسم الفاعل  -اسم المبالغة) 3

  كتاب درسي) 13صفحة  4مرتبط با تمرين (  في العمليات الحسابيةِ:  الخطأعين  - 9
  مئةٌ تَقسيم علي خمَسة يساوي خمسة و عشرينَ!) 2  ثمَانيةٌ في أربعة يساوي إثنين و ثَلاثينَ! )1
   أحد عشر في أربعة يساوي أربعة و أربعينَ!) 4  أربعةُ و ستوّن تَقسيم علي ثمانية يساوي ثمانية!) 3

10 -  :في المحلِّ الإعرابي  حيحن الصقْ«عيته عشَهو تن غَلبمِمهائن البو شرّ مختبِر (  »  له فَهكتاب درسي) 8صفحة  نفَسكمرتبط با ا  
: خبر) 3  عقل: فاعل) 2  شَهوة: مفعول )1   البهائم: مضاف إليه) 4  شرّ
  

     )2( زبان انگليسي  
  Understanding People  

     پايان تا Grammar 

    30تا  15هاي  صفحه  

 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. 

11- He knows …… Spanish words, so he can speak it very well. 
كتاب درسي) 29(مرتبط با صفحة   

1) a few     2) a lot           
3) many     4) much 

12- I usually eat a …… of bread and a piece of cake for breakfast. 
كتاب درسي) 30(مرتبط با صفحة   

1) glass      2) bottle      
3) loaf   4) kilo 

 

13- A language with very few speakers is called a/an …… language. 
كتاب درسي) 25(مرتبط با صفحة   

1) strong   2) endangered  
3) different   4) valuable 

14- Our workbook is designed so skillfully that it can enable the students to …… their goals better. 
كتاب درسي) 22(مرتبط با صفحة   

1) match  2) quit  
3) meet  4) respect 

15- I do not like to …… in the sea. I’ve been afraid of water since my childhood. 
كتاب درسي) 18(مرتبط با صفحة   

1) imagine 2) swim 3) vary 4) eat 
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PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4).  

 

A lot of languages are losing their native speakers. It means that they probably won’t exist in the next 20 or 30 

years. The reason for this is that many people start using a global language to meet their everyday needs. One of 

those global languages is English. In today’s world, knowing English is necessary for students, businessmen, 

teachers and others. 

The main problem with learning English, or any other global language, is that people stop using their native 

language. For example, if the people in an African region learn English and use it in their everyday life, their 

children will not learn African and start speaking English instead. If they do not know African, then there will 

be no African language at all. 

16- What can be the best title for the passage? 
)(درك مطلب، تركيبي  

1) English as a Global Language   

2) Endangered Languages 

3) Native Speakers of a Language  

4) Meeting Everyday Needs 

17- It can be understood from the passage that … . 

1) not many languages are endangered   

2) many languages are becoming extinct 

3) the African children are learning English  

4) English students need to learn another language 

18- The underlined word “exist” is closest in meaning to … . 

1) live     2) vary     3) move    4) order 

19- Which sentence is WRONG, according to the passage? 

1) English is the only global language. 

2) A lot of people need to learn English to meet their needs. 

3) There are some problems with learning a global language. 

4) If Africans start using English, their children won’t learn African. 

20- What happens if native speakers of a language stop speaking it? 

1) The language remains for many years.  

2) Their children will use the language. 

3) Other people start using the language.  

4) The language will die. 
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     2 رياضي  

  هندسه تحليلي و جبر  
  معادلات گويا و معادلات راديكالي2هندسه تحليلي، معادله درجه دوم و تابع درجه ،  

  24تا  1هاي  صفحه  
  

2اگر  - 21 1A( , ) ،0 3B( , )  4و 0D( ,  ؟كدام است BDاز قطر  Aباشند، فاصلة رأس  ABCDالاضلاع  مختصات سه رأس متوازي (
  )كتاب درسي 8ي   مرتبط با صفحه(

  
1( 2          2 (5/2  

3 (5/1          4 (9
5  

2نقاط  - 22 3A( , )، 0 1B( , 4و  ( 2C( , )  سه رأس مثلثABC  هاي اضلاع  خطي كه وسطهستند. معادلةAB  وBC كند، كدام است؟ را به هم وصل مي 
  )كتاب درسي 7و  6هاي   مرتبط با صفحه(

1( 6 5 1 0y x    2 (6 5 1 0y x      3 (5 6 1 0y x      4 (5 6 11 0y x    

,2A(mقرينة نقطة  - 23 1نسبت به نقطة  ( 3B( , )  2روي رأس سهمي 2 3 4y x x m     .قرار داردm كدام است؟ 
  )كتاب درسي 14و  7، 6هاي   مرتبط با صفحه (

1( 1  2 (2      3 (3      4 (4  
5نقاط   - 24 1A( , 7و  ( 9C( ,  ؟هستند. مساحت مربع كدام است ABCDقابل از مربع مختصات دو رأس م (

  )كتاب درسي 6و  5هاي   مرتبط با صفحه(
1( 16  2 (32      3 (34      4 (68  

0به مختصات  AOBرئوس مثلث  -25 0O( , ) ،2 4A( , 2و  ( 1B( , ) ؟دايره چقدر است اي قرار دارد. مساحت روي محيط دايره 
  )كتاب درسي 9و  6، 5هاي   مرتبط با صفحه(

1( 5
2
  2 (5      3 (25

4
      4 (25

2
  

3اي روي نقطة  مركز دايره - 26 2A( , ) دايره بر محور  دانيم قرار دارد و ميy؟ها مماس است. در اين صورت كدام يك از خطوط زير بر دايره مماس است 
  )كتاب درسي 9ي   مرتبط با صفحه(

1( 0y   2 (2y        3 (5x      4 (6x    

23معادلة ريشة كوچكتر  mاگر  -27 7 3 0x x    باشد، حاصل
2 1m
m
 ؟كدام است 

  )كتاب درسي 13تا  11هاي    مرتبط با صفحه(

1( 7
3  2 (1      3 (49

37      4 (55
21  

ها به صورت  دوم، ريشه كدام معادلة درجةدر  - 28


1
2 3

2و    ؟هستند3
  )كتاب درسي 13تا  11هاي   مرتبط با صفحه(

1( 2 3 1 0x x    2 (2 3 1 0x x      3 (2 4 1 0x x      4 (2 4 1 0x x    

2هاي معادلة  مجموع ريشه -29 4 2 21 2 1 3 0(x ) (x )     ؟كدام است 
  )كتاب درسي 11ي   مكمل و مرتبط با صفحه(

2) 2  صفر )1 1 3    3 (2      4 (1 3  

2هاي معادلة  اگر مجموع ريشه -30 23 1 2 1 0x (m )x m      ؟ها كدام است ضرب آن باشد، آنگاه حاصل -1برابر 
  )كتاب درسي 13تا  11هاي   مرتبط با صفحه(

1( 5
3  2 (5

3      3 (1      4 (1  
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0يك سهمي از نقاط  - 31 3A( , 2و  ( 3B( , yگذرد و رأس آن روي خط  مي ( x   قرار دارد. اگر سهمي محورx ها را در نقاطC  وD   قطع كند، طـول
CD ؟كدام است 

  )كتاب درسي 18تا  15هاي   مرتبط با صفحه(
1( 1  2 (2      3 (3      4 (4  

 )كتاب درسي 18تا  14هاي   مرتبط با صفحه(             ؟به سهمي مقابل كدام استكمترين مقدار تابع مربوط  - 32
  

  

1( 1-          2 (1
2  

3 (1
3          4 (1

4  
  

yدومنمودار تابع درجه  ،mبه ازاي كدام مجموعه مقادير -33 mx ( m )x m    2 2 1  كند؟ هاي مثبت قطع مي ها را در دو نقطه با طولxمحور 2
  )كتاب درسي 18تا  11هاي   مرتبط با صفحه(

1(m  mيا  2  0      2 (m 
10    m) هر مقدارm     4) هيچ مقدار3     2

2شرط آنكه معادلة  - 34 1 0x m x (m )     ؟داراي يك ريشه باشد، كدام استفقط 
  )كتاب درسي 23و  22هاي    مرتبط با صفحه(

1( 3m   2 (1m       3 (1m       4 (1m    

معادلة  - 35
2 2 1 1

1 3 1
x x x

x x
   


 

 ؟چند جواب حقيقي دارد 
  )كتاب درسي 21تا  19هاي    مرتبط با صفحه(

1( 1  2 (2      3 (3      4 (4  

2xاگر  - 36   3يك ريشة معادلة 2
1 2 3

1 1 1
a x a

x x x x

 
 

   
 ديگر معادله كدام است؟ باشد، ريشة 

  )كتاب درسي 21تا  19هاي    مرتبط با صفحه(

1( 1  2 (3
7      3 (5

  ) ريشة ديگري ندارد.4      9

كند. اگر هر دو دستگاه با هم كار كنند آزمون  ساعت تصحيح مي 5ية يازدهم را در دارد. اولي به تنهايي آزمون پاتفاوت مسازماني دو دستگاه تصحيح تست  -37
 ؟كند شود. دستگاه دوم به تنهايي در چند ساعت آزمون را تصحيح مي ساعت تصحيح مي 3در 

  )كتاب درسي 21تا  19هاي   مرتبط با صفحه(
1( 5 5/  2 (6 5/      3 (7 5/      4 (8 5/  

2هاي معادلة  مجموع جواب -38 11 31
xx

x


  


 ؟كدام است 
  )كتاب درسي 24تا  19هاي    مرتبط با صفحه(

1( 3  2 (7
2      3 (7      4 (9

2  

3هاي معادلة  مجموع ريشه - 39 2 3 3x x    ؟كدام است 
  )كتاب درسي 24تا  22هاي    مرتبط با صفحه(

1( 2-  2 (3      3 (2      4 (3-  

2هاي معادلة  تعداد جواب - 40 23 2 1 2 2 3 1x x x x       كدام است؟  
  )كتاب درسي 24تا  22هاي    مرتبط با صفحه(

  صفر )4      3 )3      2 )2  1 )1
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     2 زيست  

  تنظيم عصبي و حواس  
  هاي حسيهاي بافت عصبي تا انتهاي گيرندهاز ابتداي ياخته  

  22تا  1هاي  صفحه  
  

  كنند؟  كامل مي نادرستطور ه جملة زير را بچند مورد از عبارات زير  - 41
  )كتاب درسي 6و  5، 2،3 هاي مكمل و مرتبط با صفحه (

  )).............  تواند ي بافت عصبي كه .............   مي ((هر ياخته
 پتانسيل الكتريكي خود را تغيير دهد. اختلاف -هاي غير ليپيدي در غشاي خود باشد  الف) داراي مولكول

  هاي يوني خود را باز و بسته كند. به منظور ايجاد پيام عصبي كانال –ر هدايت يك پيام عصبي تاثير دارد ب) د
  شود.  از بخشي به بخش ديگر خودهاي عصبي  باعث جهش پيام - ج) داراي دارينه باشد

  صفر) 4                 1) 3                 2) 2             3) 1

  است كه قطعا ............... غلاف ميلين، پوششي غشايي - 42
  )كتاب درسي 16و  15،  6تا  2هاي  مكمل و مرتبط با صفحه(

 شود. اطراف مي مايععصبي، با  ياختهي  سبب كاهش سطح تماس غشاي هر رشته) 1
 شود. هاي عصبي نخاعي ديده مي بر سطح خارجي دو نوع متفاوت از رشتهدر فرد سالم، ) 2
 شود. در دستگاه عصبي مركزي توليد ميموجود پشتيبان  هاي هياختفقط توسط نوعي از ) 3
  گردد.  سبب هدايت جهشي پيام مي ،هاي عمل بيشتر در طول يك رشتة عصبي ) با ايجاد تعداد پتانسيل4

  غيير است، .............. آن به سمت صفر در حال ت غشاي عصبي كه موج پتانسيل الكتريكي ياخته..............  ،عصبي در حال استراحت ياختهدر يك  - 43
  )كتاب درسي 5تا  3هاي  مكمل و مرتبط با صفحه(

 شوند. منتشر مي ياختههاي نشتي به خارج  هاي پتاسيمي فقط از طريق كاناليون –همانند ) 1
 گيرد. صورت مي اي ياختههاي سديمي و پتاسيمي از غشاي  يون تسهيل شده انتشار –همانند ) 2
 غير ممكن است. ياختههاي سديم و پتاسيم از  ونخروج ي –برخلاف ) 3
  گردد. هاي پتاسيمي مي باعث ورود يون ياختهنوعي پروتئين غشايي با مصرف انرژي   - ) برخلاف 4

  نقش داشته باشد؟ ياخته عصبيي بين دوسوي غشاولت  ميلي +20در ايجاد اختلاف پتانسيل  تواند نمييك  كدام - 44
  )كتاب درسي 5تا  3هاي  مكمل و مرتبط با صفحه(

 ي يون پتاسيم فعاليت همزمان دو نوع كانال خارج كننده) 1
 ي يون سديم فعاليت همزمان دو نوع كانال وارد كننده) 2
 در يك نقطه از غشاهاي مختلف  دار يون هاي دريچهفعاليت همزمان كانال) 3
  ند.نك جا ميهجاب اوتمتفهاي  كه يك يون را در جهت غشاييفعاليت همزمان دو نوع پروتئين ) 4

  است؟ نادرست ام.اسهاي زير در مورد بيماري  كداميك از گزينه -45
  )كتاب درسي 15 و 6 ،3 ،2هاي   مكمل و مرتبط با صفحه(

 تواند به درستي انجام شود.هاي اسكلتي نمي ارسال پيام عصبي از مغز به ماهيچه) 1

 باشد. هاي داراي گره رانويه مي ولسل بعضي از قطعا اختلال در هدايت پيام مربوط به) 2

 اعصاب نخاعي باشد.   عصبي هايتواند مربوط به كاهش ميلين رشتهمي ايجاد شده اختلال) 3

  حركتي مي تواند به درستي انجام نشود.    عصبي هاي  هاي عصبي حسي همانند رشتههدايت پيام در رشته) 4
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  ....اي است كه در آن .......... همايه ارتباط ويژه - 46
  )كتاب درسي 8و  7 ، 5هاي   مكمل و مرتبط با صفحه(

 اي باشد. هاي درون ياخته تواند داراي اندامكسيناپسي نميپيش ياختهي آكسوني پايانه) 1
 شود.  مهار مي ،دار دريچهي پس سيناپسي با ورود ناقل عصبي از كانال فعاليت ياخته) 2
 شود. به شكاف سيناپسي ترشح مي پيش سيناپسي ياختهمصرف انرژي  اي شيميايي به نام ناقل عصبي باماده) 3
  ي فسفوليپيدي مجاور هم وجود دارند.      دو لايه فقطيك فضاي بين سلولي و ) 4

  تواند رخ دهد؟عصبي، چند مورد از موارد زير مي و آزاد شدن يك نوع ناقل )سيناپسهمايه (پس از فعاليت يك  - 47
  )كتاب درسي 8و  7اي ه مكمل و مرتبط با صفحه(

  پس سيناپسيياخته  پروتئين غشاييالف) اتصال ناقل عصبي به بخشي از 
  هاي عصبي در سيناپس كاهش تعداد ناقلب) 

  سيناپسيج) ورود ناقل عصبي به سلول پيش
  ها تغيير نفوذپذيري غشاي ياخته پس سيناپسي به يوند) 
  رد) چهار مو4  ) سه مورد3  ) دو مورد 2    يك مورد) 1

  ؟، صحيح استكه در شكل با علامت سوال مشخص شده است در ارتباط با بخشيچند مورد از عبارات زير  - 48
  )كتاب درسي 11تا  9هاي  مكمل و مرتبط با صفحه(

  در ارتباط است. ،اي سامانه كناره باشد و با هاي خاكستري رنگ مي الف) داراي بخش
  هاي بدن نقش دارد.غز به انداماز مشده   ارسالهاي عصبي ب) در پردازش پيام

  گذرد. از آن جا نيز مي ،رود هاي حسي به مغز ميج) هر پيامي كه از اندام
  ي مغز مي باشد كه در تقويت اطلاعات حسي نقش دارد. د) جزئي از ساقه

  ه) در پايين آن، بخشي از مغز قرار دارد كه داراي تنها مركز تنظيم ضربان قلب است.   
1 (1             2 (2                  3 (3                      4 (4  

  كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي -49
  )كتاب درسي 10و  9هاي   مكمل و مرتبط با صفحه(

  »تواند .............. ميدر انسان سالم و بالغ هاي مننژ  هر يك از پرده«
 شوند. و نخاعها به مغز  مانع ورود بسياري از ميكروب) 2    ند.با شيارهاي قشر مخ در تماس مستقيم باش) 1
  ها حفاظت كند. از جمجمه در مقابل آسيب) 4  اي پروتئيني كلاژن باشد.ه داراي بافتي با رشته) 3

  باشد؟ كه مركز تنظيم وضعيت و تعادل بدن مياست مربوط به بخشي از مغز  ،هاي زيريك از گزينه  كدام - 50
  )كتاب درسي 11 تا 9 هاي صفحه مكمل و مرتبط با(

 .كند دريافت مي حسي پيام هر گيرندهمغز و نيز  هر بخشطور پيوسته از به) 1
 باشد. اي و پردازش كننده به نام درخت زندگي مييي با جسم ياختههاداراي بخش) 2
 درخت زندگي بخشي از آن است كه در جلوي ساقه مغز قرار دارد.) 3
  . استباشد، داراي دو نيمكره ه پردازش نهايي اطلاعات ورودي ميز كه جايگاهمانند بخشي از مغ) 4

  هايي باشد كه اشاره شده است؟  مربوط به عدم عملكرد طبيعي بخش دتواننمي ،ريك از اختلالات زي كدام - 51
  )كتاب درسي 11 و 10 ي ها صفحهمكمل و مرتبط با (

 كرد طبيعي پل مغزي عدم عمل ← زا در دهانهاي بيماريرشد باكتري) 1
 عدم عملكرد طبيعي اسبك مغزي ←ي بلند مدت عدم تشكيل حافظه) 2
 كناري عدم عملكرد طبيعي سامانة  ←خشم  يالذت  احساس عدم) 3
  ترين بخش مغز عدم عملكرد طبيعي پايين ←اختلال در تنظيم دماي بدن ) 4

  كند ، ...............در فردي كه كوكائين مصرف مي -52
  )كتاب درسي 13و  12هاي   و مرتبط با صفحه مكمل(

 شود.هاي عصبي بيشتر مي ياختهبا مصرف بيشتر اين مواد، مصرف گلوكز توسط ) 1
 ، مصرف گلوكز در بخش پيشين مغز بيشتر از مناطق ديگر است. بعد از ترك مصرف كوكائين) 2
 .دهدن مصرف گلوكز را نشان ميبيشتري هاي مركزي مغزبخشعمدة  ،در روز دهم پس از آخرين مصرف) 3
  .به زمان طولاني نياز دارداين افراد بهبود فعاليت مغز بعد از ترك مصرف كوكائين، ) 4
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  صحيح است؟ سالم و بالغ يك در مورد انسان كدام - 53
  )كتاب درسي 15و  11تا  9هاي   مكمل و مرتبط با صفحه(

 كند. مغزي عبور نمي - دي اكسيدكربن از سد خوني) 1
 باشد. بخش خاكستري نخاع، مركز پردازش هر عملكرد سريع و غير ارادي مي) 2
 كند. مي محافظتاعصاب مغزي و نخاعي هر بخش هاي مننژ، با ويژگي ضربه گيري، از مايع بين پرده) 3
  يا نخاعي مي باشد. و نام عصب مغزيه جفت اندام، ب 43دستگاه عصبي محيطي شامل ) 4

  باشد؟ مي نادرستاس عقب كشيدن دست انسان در پي برخورد با جسم داغ كدام گزينه در مورد انعك -54
  )كتاب درسي 16 و 8، 7، 2هاي  مكمل و مرتبط با صفحه( 

  سرعت انعكاس تأثيرگذار باشند. رويتوانند  هاي غيرعصبي بافت عصبي مي ياخته) 1
 شود. بازو آزاد مي سه سراي ياخته عصبي حركتي و ماهيچه  ) ناقل عصبي مهاري در فضاي همايه2
 كند. اي دريافت مي همايه هر ياخته عصبي رابط دخيل در انعكاس، پيام عصبي تحريكي از ياختة پيش) 3
  كند. در پي اتصال ناقل عصبي به گيرنده تغيير ميسه سر بازو ) پتانسيل الكتريكي غشاي ياختة عصبي حركتي ماهيچه 4

  تواند ............. خودمختار تعلق دارد، ميي عصبي حركتي كه به دستگاه عصبي  هر رشته -55
  )كتاب درسي 17و  16هاي   مكمل و مرتبط با صفحه(

 .باعث افزايش ضربان قلب شود) 1
 اي مخطط تأثير بگذارد.  هاي ماهيچه به طور مستقيم بر فعاليت همه ياخته) 2
 درون نوعي بافت پيوندي قرار بگيرد.) 3
  .برسانداي  ماهيچهي كننده اندام اجرا يام عصبي را بهپ) 4

  ؟     شوند نميديده  گوسفند هاي خارجي مغززير در بررسي بخش مواردورد از چند م -56
  )كتاب درسي 14صفحة مكمل و مرتبط با (

  ج) مخچه                    ب) مغز مياني   شيار بين دو نيمكره  الف) 
  ت زندگي                و)  درخ  ه) برجستگي هاي چهارگانه    د) كياسماي بينايي

1 (1             2 (2                  3 (3                      4 (4  
  .است.......................  به طور قطعهر جانوري كه ...................  -57

  )كتاب درسي 18صفحة مكمل و مرتبط با (
 داراي گره عصبي  –اي در پيكر خود دارد  جسم ياخته) 1
 دار  داراي طناب عصبي گره –عصبي در سر خود دارد گره ) 2
 داراي سر و مغز  –طناب عصبي دارد ) 3
  شود.  مغز توسط ساختاري استخواني حفاظت مي –دستگاه عصبي مركزي دارد ) 4

  هاي فشاري شكل مقابل، قطعاً . . .  در رابطه با گيرنده - 58
  )22تا  20و  16، 5تا  3هاي  مكمل و مرتبط با صفحه(

  
  ، تبديل اثر محرك به پيام عصبي در اين گيرنده در حال وقوع است.  1) در وضعيت 1
  شوند.  هاي پتاسيمي غشاي اين گيرنده باز مي ، تحت تاثير فشار، ابتدا كانال2) در وضعيت 2
  كند.  پتاسيم غشاي گيرنده، فعاليت مي-) درهر دو وضعيت پروتئين انتقال دهندة سديم3
  شود.  از طريق نخاع به تالاموس منتقل مي 1ل از گيرنده در وضعيت ) پيام عصبي حاص4
  

  كند، ............... اي كه سازش پيدا مي هر گيرنده -59
  )كتاب درسي 22تا  20هاي  صفحهمكمل و مرتبط با (

 كند. اصلا پيامي به سمت مراكز پردازش حواس ارسال نمي) 1
 .ايجاد كندهاي بافتي را پاسخ اصلي به آسيباي نيست كه قطعا گيرنده) 2
 در هر شرايطي پيام عصبي كمتري ايجاد مي كند. )3
  تواند داراي پوششي از بافت پيوندي در اطراف خود باشد.  نمي) 4

  هر گيرنده حسي در پوست ............... - 60
  )كتاب درسي 22 تا 20، 16هاي  صفحهمكمل و مرتبط با (

 كند. و اثر محرك را به پيام عصبي تبديل ميدر پوششي از بافت پيوندي قرار دارد ) 1
 كند. تحريك شده و پيام عصبي توليد مي ،توسط عوامل مكانيكي) 2
 كند.و از طريق نخاع به مغز ارسال مي اطلاعات مربوط به محرك را شناسايي) 3
  باشد.  آزاد مي دارينة، انتهاي فشاري گيرنده برخلاف ،شود تحريك مي زا آسيبكه در اثر عوامل مكانيكي ) 4
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     2 فيزيك  

  الكتريسيته ساكن  
   قانون كولن  –پايستگي و كوانتيده بودن بار الكتريكي  –بار الكتريكي–   

  باردار ةاز يك ذر ميدان الكتريكي حاصل –ميدان الكتريكي 

  16تا  2هاي  صفحه  
  

 است؟ نادرستهاي زير  كدام يك از گزينه - 61
  )كتاب درسي 4 و 3هاي   مكمل و مرتبط با صفحه(

  شود. ) اگر جسمي خنثي الكترون از دست بدهد، بار الكتريكي خالص آن مثبت مي1
  ) طبق اصل پايستگي بار الكتريكي، مجموع جبري همة بارهاي الكتريكي در يك دستگاه منزوي ثابت است. 2
  مضرب درستي از بار بنيادي است. ) طبق اصل كوانتيده بودن بار، بار الكتريكي مشاهده شده در جسم همواره 3
  ) طبق اصل پايستگي بار الكتريكي، امكان توليد بار خالص وجود دارد. 4

ن فرايند بين دو جسم شود. چه تعداد الكترون در اي مي nC32و بار ديگري  nC32ها  بر اثر مالش دو جسم نارساناي خنثي به يكديگر، بار يكي از آن - 62
e)جا شده است؟  جابه / C) 191 6 10 

  )كتاب درسي 4 و 3هاي   مكمل و مرتبط با صفحه(
1 (114 10  2 (144 10      3 (112 10    4 (142 10  

شوند. با توجه  اي الكتروسكوپ از هم دور ميه را بعد از مالش با پارچة كتان به الكتروسكوپي كه داراي بار مثبت است، نزديك كنيم ورقهاگر ميلة نارسانايي  - 63
 ؟اين ميله و علامت بار ايجاد شده در آن كدام است جنسمالشي،  به جدول سري الكتريسيتة

  )كتاب درسي 4تا  2هاي   مكمل و مرتبط با صفحه(
  مثبت  ،شهشي )1
  منفي  ،شيشه) 2
  مثبت  ،پلاستيك) 3
 منفي  ،پلاستيك) 4
 
 
  
  

1اينقطهدو بار الكتريكي  - 64 4q C  2و 5q C   در فاصلةcm3 متر تغيير دهيم تا نيروي بين دو  از يكديگر قرار دارند. فاصلة اين دو ذره را چند سانتي

 ؟كاهش يابدنيوتون  150بار 
29

29 10 N.m(k )
C

  

  )كتاب درسي 7تا  5هاي    مكمل و مرتبط با صفحه( 
  ، كاهش 3) 4     ، افزايش3) 3      ، كاهش 6) 2  ، افزايش 6 )1

Aqترتيب داراي بارهاي الكتريكي  به Bو  Aدو گلولة كوچك فلزي مشابه  -65 C  3  وBq C  8  در فاصلةcm12  از هم قرار دارند و به هم
  كنند؟  متري  از هم قرار دهيم چه نيرويي بر يكديگر وارد مي سانتي 10ها را به هم تماس داده و در فاصلة  كنند. اگر گلوله را وارد مي Fنيروي 

  )كتاب درسي 7تا  5هاي    مكمل و مرتبط با صفحه(
  
1 (F3

8  2 (F3
2      3 (F8

3      4 (F3
32  

qمطابق شكل زير، دو گلولة كوچك مشابه با بارهاي  - 66 C  2  و جرمm g اي قائم با بدنة نارسانا به صورت زير در حال تعادل  يك لولة شيشه در 20
 ؟متر است هستند. فاصلة مراكز دو گلوله از هم در اين حالت چند سانتي

N.mkنظر شود،  اي صرف ها با بدنة شيشه (از اصطكاك گلوله
C

 
29

29 10 ،  Ng
kg

 2/و 10 1 4( 

  )كتاب درسي 10تا  5هاي    مكمل و مرتبط با صفحه (
1( 28        2( 34   
3 (42        4 (56  

  مالشي دول سري الكتريسيتةج
  شيشه
  آلومينيم
  كتان

  پلاستيك
  تفلون

g

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qاي الكتريكي كوچك مثبت با بارهاي  دو بار نقطه -67 q1  وq q2 q2 ،Cبه  از يكديگر قرار دارند. اگر cm3در فاصلة  3 3    بار بـدهيم، انـدازة

/نيروي الكتريكي بين دو بار در همان فاصله  N3 N.m(kتواند باشد؟  تر چند ميكروكولن مي يابد. بار كوچك افزايش مي 6 )
C

 
29

29 10  

  )كتاب درسي 7تا  5هاي    مكمل و مرتبط با صفحه(
1 (/0 9   2 (9       3 (/0 3       4 (3  

ايـم.   قـرار داده  300nCانـدازة   اي هـم  ها بارهاي نقطه هاي آن ايم و در بعضي از رأس ديگر چسبانده را به يك 1cmمطابق شكل زير چهار مربع به ضلع  - 68

باشد؟  چند نيوتون مي 3qبزرگي نيروي الكتريكي وارد بر بار 
29

29 10 N.m(k )
C

 
      

  )كتاب درسي 7تا  5هاي    مكمل و مرتبط با صفحه(    

1 (1 35 2/  

2 (4 05 2/    

3 (1 35/    

4 (4 05/  

 هحسب بردارهاي يكبر  ثوسط ضلع بزرگتر مثلدر  0qقرار دارند. نيروي خالص وارد بر بار  يباردار در سه رأس مثلث متساوي الساقين سه ذرة ،زير مطابق شكل - 69

 ؟كدام است SIدر 
29

29 10 Nm(k )
C

  

  )كتاب درسي 10تا  5هاي    مكمل و مرتبط با صفحه(

1( 67 5 30/ i j
 

    

2 (67 5 30/ i j 
 

    

3 (22 5 30/ i j
 

  

4 (22 5 30/ i j 
 

  

 ؟اي صفر باشد تا برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر هر بار نقطه چند ميكروكولن باشد 3qدر شكل زير بار  -70

  )كتاب درسي 10تا  5هاي   مكمل و مرتبط با صفحه(

q C q C q ?
                 
     1 2 318 8  

1( 5/4  2 (5/4-      3 (72      4 (72-  

در حال تعـادل قـرار    q3چند ميكروكولن باشد تا بار الكتريكي مثبت  q4قرار دارند. بار الكتريكي  اي در يك راستا در شكل زير چهار بار الكتريكي نقطه -71
 گيرد؟ 

  )كتاب درسي 10تا  5هاي   مكمل و مرتبط با صفحه(

cm cm cm

q C q C q q ?
                             
     

   
20 10 20

1 2 3 49 9

  
  

1 (27  2 (32      3 (27-       4 (32-   

j


i


3Aq C 

4Cq C  8Bq C 

0 1q C  

5cm5cm

8cm
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1 2

d d

A

A
q q q


             

Fنيروي الكتريكي برايند  ،2qو  1q اينقطه از طرف دو بار الكتريكي Aواقع در نقطة  Aq اينقطه بار الكتريكي ، بهشكل زيردر  -72


شود. اگر جاي  وارد مي 

3Fبرابر  Aqوارد بر بار برايند را عوض كنيم، نيروي الكتريكي  2qو  Aqبارهاي 


1شود. حاصل  مي 
2

q
q

 ؟كدام است 

  )كتاب درسي 10تا  5هاي   مكمل و مرتبط با صفحه (

  

  

  

1( 1
16  2 (1

16      3 (16      4 (16  

1 اينقطه دو بار الكتريكي -73 2q C   2وq  در فاصلةd  نيروي الكتريكي به بزرگيN5 2اندازة ميدان الكتريكي حاصل از بار  كنند. گر وارد ميبر يكديq 
 ؟بر حسب نيوتون بر كولن كدام است 1qدر محل بار 

  )كتاب درسي 11و  10هاي   مكمل و مرتبط با صفحه(

1( 525 10        2 (54 10  

3 (64 10        4 ( .اطلاعات مسئله كافي نيست  

240بابرابر از آن  r5و  rدر فاصله  q ايالكتريكي نقطه اگر اختلاف اندازة ميدان الكتريكي حاصل از بار - 74 N
C

5 در فاصلة qحاصل از بار الكتريكي باشد، ميدان  
2 r 

 ؟از آن چند نيوتون بر كولن است

  )كتاب درسي 11و  10هاي   مكمل و مرتبط با صفحه(

1( 40  2 (60    3 (120      4 (160  

باشد، اندازة ميدان برايند در آن بر حسب نيوتون بر كولن كدام است؟  جهت مي، هم اندازه و هماي كه ميدان الكتريكي حاصل از دو بار در شكل زير، در نقطه -75
29

29 10 N.m(k )
C

  

  )كتاب درسي 16تا  10هاي    مكمل و مرتبط با صفحه(

  
    صفر )1

2 (77 2 10/   

3 (71 44 10/     

4 (72 88 10/   

وسط دو  Mنقطة  از يكديگر قرار دارند. اندازة ميدان برايند حاصل از آنها در d ةبه فاصل ،نام كه اندازة يكي دو برابر ديگري است همنااي نقطهدو بار الكتريكي  -76
 ؟خواهد بود Eچند  Mة در نقطالكتريكي برايند ميدان  بزرگي از ديگري دور كنيم، dاست. هرگاه بار كوچكتر را به اندازة  E برابر با بار

  )كتاب درسي 16 تا 10هاي   مكمل و مرتبط با صفحه(

1( 19
27  2 (17

27    3 (16
27      4 (1

3  

15

1 28 2

cm

q C q C


               
    
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j


i


براينـد   Nدر نقطـة   ،را قرينـه كنـيم   1qاگر بار  شود. صفر مي Mدر نقطة  2qو  1qاي ي الكتريكي حاصل از بارهاي نقطهها برايند ميدان ،در شكل زير - 77
  )كتاب درسي 16تا  10هاي   مكمل و مرتبط با صفحه(        ؟كدام است MNفاصلة  شود. ي الكتريكي صفر ميها ميدان

1( 2
3
d    

2 (3
d  

3 (4
3
d  

4 (7
3
d  

E با برابر Cدر شكل زير، ميدان الكتريكي برايند در نقطة  -78


 Cدر نقطة كتريكي برايند الرا با يكديگر عوض كنيم، ميدان  Bqو  Aqاست. اگر جاي بارهاي  

3 با برابر
2 E


A شود. حاصل مي 
B

q
q

 ؟كدام است 

  )كتاب درسي 16تا  10هاي   مكمل و مرتبط با صفحه(

2x x


A Bq C q
  

1( 2    2 (2-      3 (1
2      4 (1

2  

، اندازة cm60هاي مساوي از يكديگر قرار دارند. اگر شعاع دايره برابر با  اندازه به فاصله بار هم 4مركز هستند و بر روي هريك  و مربع هم  در شكل زير دايره -79

4و اندازة هر بار  40cmهر ضلع مربع برابر با  C  باشد، ميدان الكتريكي برايند در نقطةO  درSI  كدام است؟
29

29 10 N.m(k )
C

    

  )كتاب درسي 16تا  10هاي   مكمل و مرتبط با صفحه (

1 (i j  5 520 10 18 10
 

       

2 (i j   5 516 10 18 10
 

  

3 (5 520 10 18 10i j   
 

  

4 (i j  5 516 10 18 10
 

  

0qبار  س مربع شكل زيرأاگر در يك ر -80   قرار گيرد، ميدان الكتريكي حاصل از آن در مركز مربعE


است. حال اگر در چهار رأس همـان مربـع بارهـاي    
 ؟و جهت آن كدام است Eتريكي مطابق شكل قرار گيرند، اندازة ميدان الكتريكي برايند در مركز آن چند الك

  )كتاب درسي 16تا  10هاي   مكمل و مرتبط با صفحه(

1( 5 ،      
2 (5 ،  

3 (5 ،    

4 (5 ،  

d


1 24q q q q


  
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     2 شيمي  

  قدر هداياي زميني را بدانيم  
  از ابتداي فصل تا پايان دنيايي رنگي با عنصرهاي دستةd  

  16تا  1هاي  صفحه  
  

 ؟اند نشدهچند مورد از مطالب زير به درستي بيان  - 81
  )كتاب درسي 2و  1هاي   با صفحه مكمل و مرتبط(

  باشد.  * گسترش صنعت خودرو و الكترونيك به ترتيب مديون و وابسته به فولاد و مواد نارسانا مي
  باشد.  خراج فلز مياست توليد سفال  پشم و پوست  انساني به صورت استفاده از چوب، سنگ، جوامع * روند توسعة

  پي بردند.  ها آن ميان خواص مواد و عنصرهاي سازندة ها به رابطة دان * با گسترش فناوري، شيمي
  و با بيرون كشيدن نفت و فلز سرپناه ساخت. كرد توان ساختار دقيق هداياي زمين را شناسايي * به كمك دانش شيمي مي

1( 1  2 (2    3 (3      4 (4  

 ؟دباش مي نادرست ،ركدام يك از مطالب زي - 82
  )كتاب درسي 6تا  2هاي   مكمل و مرتبط با صفحه(

  گردند.  آيند و پس از طي مراحل طولاني به زمين باز مي از كرة زمين به دست مي ساختگيالف) همة مواد طبيعي و برخي مواد 
  اند.  ب) جرم كل مواد در كرة زمين كاملاً ثابت است اما به طور يكسان توزيع نشده

ــببافزايش نيازها  پ) ــببافزايش تقاضاي جهاني  سـ   پيدايش تجارت جهاني گرديده است.   سـ
  باشند.  ، در پي كشف الگوها و روندهاي موجود در رفتار مواد مي»هاي استخراج و تهية عناصر چيست؟ روش«ها براي پاسخ به پرسش  دان ت) شيمي

  ت  –) پ 4    ت  –پ  –) ب 3  پ –ب  –) الف 2  پ  –ف ال )1

 ؟كدام مطلب به درستي بيان گرديده است ،دهد مصرف نسبي برخي مواد را در جهان نشان مي ياكه ميزان توليد  زيربا توجه به نمودار  -83
  )كتاب درسي 4مكمل و مرتبط با صفحة  (

1( A  مربوط به مواد معدني وB است. هاي فسيلي مربوط به سوخت  
  ) مصرف مواد معدني برخلاف دو گونة ديگر روندي صعودي داشته است.  2
ميزان مصرف فلزها تقريباً برابر ميزان اسـتخراج و مصـرف    2030) در سال 3

  باشد.  مي 2025هاي فسيلي در سال   سوخت
  هاي فسيلي است.  ) آهنگ استخراج و مصرف فلزها بيشتر از سوخت4
  
  

 ؟صحيح است ،ن شده در هر مورد به ترتيبكدام يك از مطالب بيا - 84
  )كتاب درسي 6مكمل و مرتبط با صفحة (

  
  الف: هدف از بررسي و مشاهدة مواد: 

  
  تر در پيشرفت علم:  تر و مؤثر ب) گام مهم

  
  ج) مندليف: 

  
      fج:  – dب:  – b) الف: e      2ج:  – cب :  – aالف:  )1
  eج:  – bب :  – a) الف: f       4ج:  – cب :  – b) الف: 3

aپي بردن به رمز و راز هستي ( 
bها و خواص مواد تر دربارة ويژگي ) يافتن اطلاعات بيشتر و دقيق  

c(يافتن الگوها و روندها 
d (ها بررسي اطلاعات و داده  

e (اي را طراحي كرد.نخستين كسي كه جدول دوره 
f ( .يكي از دانشمندان برجسته كه با بررسي دقيق اطلاعات عناصر به روابط ميان آنها پي برد  
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 ؟باشد مي نادرستهاي  هاي درست چند برابر تعداد عبارت در ميان عبارات زير، تعداد عبارت - 85
  )كتاب درسي 6مكمل و مرتبط با صفحة (

  دانست.  ها  آن يو مواد براي يافتن روندها و الگوهاي رفتار فيزيكي و شيمياي صراتوان مطالعة هدفدار، منظم و هوشمندانة رفتار عن * علم شيمي را مي
  شوند.  بندي مي فلز طبقه دستة فلز، نافلز و شبه 3اي بر اساس آرايش الكتروني به  * عنصرهاي موجود در جدول دوره

  اند.  گروه قرار گرفته 8دوره و  7ها در  اي بر اساس افزايش تعداد پروتون * عناصر جدول دوره
  باشند.  ترين زيرلاية الكتروني اتم خود مي يكساني در بيروني * عناصر موجود در يك گروه، داراي تعداد الكترون

1( 3  2 (1    3 (1
3      4 (0  

 ؟باشد نميهاي بيان شده صحيح  باشد. در مجموع چند مورد از ويژگي اي مي ستون زير مربوط به عناصر گروه چهاردهم جدول دوره - 86
  )كتاب درسي 7مرتبط با صفحة مكمل و (

  
1( 4  2 (3    3 (2      4 (6  

 ؟كند ها جملة زير را به درستي كامل مي كدام يك از گزينه -87
  )كتاب درسي 9تا  7هاي   مكمل و مرتبط با صفحه(

  . يابد از بالا به پايين . . . . . . . . افزايش و در دورة سوم از چپ به راست . . . . . . ، كاهش مي 14در گروه 
  هاي الكتروني  تعداد لايه و تمايل به گرفتن الكترون –سطح درخشان  و خصلت فلزي )1
  تمايل به تشكيل كاتيون  ورسانايي الكتريكي  –تمايل به ايجاد پيوند يوني  و ) چكش خواري2
  تعداد الكترون ظرفيت و رسانايي گرمايي –تمايل به تشكيل كاتيون  و پذيري ) خاصيت شكل3
  عدد اتمي  و بار الكتريكي –خصلت نافلزي  و كاتيون ) تشكيل4

 ؟جدول تناوبي يكسان است 14رنگ دوره سوم و عنصر سوم گروه  هاي زير بين عنصر جامد زرد چند مورد از ويژگي -88
  )كتاب درسي 8  و 7هاي  صفحهمكمل و مرتبط با (

  * رسانايي الكتريكي   * حالت فيزيكي   * درخشندگي 
  * اشتراك الكترون   عي الكترون آخر * عدد كوانتومي فر

1( 1  2 (2    3 (3      4 (4  

 ؟كند نميها جملة زير را به درستي تكميل  كدام يك از گزينه - 89
  )كتاب درسي 9مكمل و مرتبط با صفحة (

  اي . . .  در جدول دوره
  يابد. و خصلت نافلزي افزايش مي كاهشدر هر دوره با افزايش عدد اتمي خصلت فلزي  )1
  اند.  دهند كه در سمت چپ و مركز جدول توسط شبه فلزات از نافلزات جدا شده ر عنصرها را فلزها تشكيل مي) بيشت2
  يابد.  ) در هر گروه با كاهش عدد جرمي خاصيت نافلزي افزايش و تمايل به دادن الكترون كاهش مي3
  اي معروف است.  نون دورهكند كه به قا اي تغيير مي ) خواص فيزيكي و شيميايي عنصرها به صورت دوره4
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ها به . . . الكترون وابسته است. در يك گروه، هرچه شعاع اتمي عنصر فلزي بيشتر باشد، فعاليت شيميايي  هاي آن رفتار شيميايي فلزها به ميزان توانايي اتم - 90
 آن فلز . . . است. 

  )كتاب درسي 12تا  9هاي   مكمل و مرتبط با صفحه(
  كمتر  –گرفتن  )2        بيشتر  –گرفتن  )1
  كمتر  –) از دست دادن 4        بيشتر -) از دست دادن 3

 ؟باشد مي Clدر چند مورد از خواص زير، مشابه عنصر  Siو عنصر  Feدر چند مورد از خواص زير، مشابه عنصر  Geعنصر  -91

  )كتاب درسي 9 تا  7هاي  صفحهمكمل و مرتبط با (
  وانايي به اشتراك گذاشتن الكترون * ت  خواري  * چكش  رسانايي الكتريكي داشتن * 

  پايدار* تبديل شدن به كاتيون     * داشتن جلا 
1( 2-2  2 (3-1    3 (3-2      4 (2- 1  

 در يك گروه از بالا به پايين . . . . . و در يك دوره از چپ بهاين مورد اي است به طوري كه  يكي از روندهاي تناوبي، روند تغيير . . . . عنصرها در جدول دوره -92
 زيرا . . . .  ؛يابد راست . . . . . مي

  )كتاب درسي 13تا  11هاي   مكمل و مرتبط با صفحه(
  يابد.  ها افزايش مي ي جاذبه هسته بر الكتروننيرو –كاهش  –افزايش  –شعاع اتمي  )1
  يابد.  عدد اتمي افزايش مي –كاهش  –ثابت  –هاي آخرين زير لايه  ) تعداد الكترون2
  يابد.  هاي الكتروني افزايش مي تعداد لايه –افزايش  –كاهش  –) شعاع اتمي 3
  يابد.  كاهش مي  تعداد پروتون –افزايش  –افزايش  –هاي آخرين زير لايه  ) تعداد الكترون4

 ؟اي دارد شكل زير بيانگر چيست و با شعاع اتمي چه رابطه - 93
  )كتاب درسي 12مكمل و مرتبط با صفحة (

  
  رابطة مستقيم دارد. -لزات قليايي از بالا به پايين در واكنش با كلرپذيري ف كاهش واكنش )1
  رابطة مستقيم دارد.  -فلزات قليايي با كلر از بالا به پايين از واكنش شدت نور آزاد شده افزايش ) 2
  رابطة عكس دارد.   –) افزايش دماي لازم براي انجام واكنش فلزات قليايي با كلر از پايين به بالا 3
  رابطة عكس دارد – پذيري فلزات قليايي از بالا به پايين افزايش واكنش )4

 ؟است نشدهبا توجه به جدول داده شده كدام يك  به درستي بيان  -94
  )كتاب درسي 13تا  11هاي   مكمل و مرتبط با صفحه(

  
      A ،B ،Cعناصر داراي سطح درخشان:  )1
  C ،D ،E ،F: دارند اشتراك الكترون)تشكيل پيوند كووالانسي (به تمايل عناصري كه ) 2
D) شعاع اتمي: 3 C F         
G) فعاليت شيميايي: 4 E F   
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 ؟نيستكدام يك از نمودارهاي زير با ويژگي بيان شده متناسب  -95
  )كتاب درسي 13تا  8هاي    مكمل و مرتبط با صفحه(

1(       2 (  

3 (      4 (  

24s ،2به ترتيب  Dو  A ،B ،Cهاي  يش الكتروني لاية ظرفيت اتمآرا - 96 43 3s p ،5 13 4d s  2و 24 4s p باشد. كدام يك از مطالب زير در مورد آنها درست است؟ مي 
  )كتاب درسي 16تا  11هاي   مكمل و مرتبط با صفحه(

  عنصر واسطه قرار دارد.  D ،6و  Cبين  )1
  دارد.  Aقرار دارد و خصلت فلزي كمتري از اي  جدول دوره 1در دورة چهارم و گروه  C) عنصر 2
  است.  Dبا  Cبيشتر از  Cبا  A) تفاوت عدد اتمي عنصر 3
  قرار دارند.  sدر دستة  Cو  Aو عنصرهاي  pدر دستة  Bو  D) عنصرهاي 4

 به ترتيب از راست به چپ صحيح بيان شده است؟ Cو  Bو  Aهاي زير در ارتباط با  دام يك از گزينهك - 97
  )كتاب درسي 13و  12هاي  مكمل و مرتبط با صفحه(

35 Br  17 Cl  9F    
10 2 5

18 3 4 4Ar d s p      2 5
2 2 2[ He] s p  آرايش الكتروني  

  A   نماد آخرين زير لايه  
    B  هاي الكتروني تعداد لايه  
C  99    شعاع اتمي  

1( 5114 2 3p   2 (371 2 3p   3 (3114 3 3p     4 (571 3 3p   

2با توجه به واكنش  - 98 2 2X H (g) HX(g)  تواند به جاي  در دماي اتاق، كدام يك از هالوژنها ميX  ،يون حاصل از آن قرار بگيرد تا واكنش رخ دهد
 ؟گيرد شود و چه آرايش الكتروني به خود مي چه ناميده مي

  )كتاب درسي 14مكمل و مرتبط با صفحة (
10Ne -يون فلوئور  –فلوئور  )1          2 18 -يون كلريد  –) كلر Ar    
36 -يون برميد  –) برم 3 Kr          4 54 -يون يد  –) يد Xe    

 ؟باشند چند مورد از مطالب زير صحيح مي -99
  )كتاب درسي 16تا  14هاي    مكمل و مرتبط با صفحه(

  باشند.  در آرايش الكتروني خود مي 5dعنصر داراي زير لايه  2و  10dعنصر داراي زير لايه  2طة دوره چهارم، * در ميان عناصر واس
  . كند ايجاد مي 3XCl* نخستين عنصر فلز واسطه دورة چهارم در واكنش با كلر تركيبي به صورت 

26* آرايش الكتروني يون آهن در تركيب  2 3Fe O  3به صورت 2
18 3 4Ar d s   باشد.  مي  

2lهاي با عدد كوانتومي  * تعداد الكترون   باشد.  مي 9در نهمين عنصر واسطة دورة چهارم برابر  
1( 1  2 (2    3 (3      4 (4  

 ؟شده استهاي زير به درستي بيان  ز گزينهكدام يك ا - 100
  )كتاب درسي 16و  15هاي  مكمل و مرتبط با صفحه(

  رسد. فلزهاي اصلي به آرايش پايدار گاز نجيب ميتمام كاتيون حاصل از  )1
3Crبه صورت  CrO) يون كروم در تركيب 2   2و يون واناديم در تركيب 3V O  2به صورتV  باشد.  مي  
2در آرايش الكتروني ) 3

24Cr  ،12  3الكترون داراي عدد كوانتوميn  باشند مي .  
  شوند.  هاي آبي و سرخ يافت مي ) فيروزه و زمرد به ترتيب به رنگ4


